Formulaire pour 'UE Mathématiques 4

(1) Les coefficients de Fourier de f T-périodique continue par morceaux sont donnés par l'intégrale sur une période
(a au choix, w = 2%)

a+T a+T
an(f) = TJ cos(nwz) f(z)dx, bn(f) = %J sin(nwz) f (x)dz,

a+T

ORI

a

(2) Si f est continue et C! par morceaux, alors on a pour n € N* :

an(f/) = nw bn(f)7 bn(fl) = T an(f)’

(3) La formule de Parseval, valable pour f T-périodique continue par morceaux, s’écrit :

ff o) = 10DF 1 Zm DI+ a1

(4) La transformée de Fourier de f est donnée par

f(p) = JIR 7" f(2)da

(5) Formule d’inversion s’écrit f(z) = 5 S]Rf ip’”dp

(6) Le produit de convolution est donné par (f = g)(z) = SR f(z — y)g(y)dy.

(7) La formule de Plancherel s’écrit S:?g |f(x)|?dx = % J_roo |f(p)|2dp.

(8) Transformée de Laplace de f : [0, +00[— C est donnée par L[f](s) = 0“0 f(t)e s'dt. On pourra aussi utiliser

librement l'identité L[f'](s) = sL[f](s) — f(0).

Transformées de Fourier usuelles

f(x) f(p) = FLf1(p)

9) | go(z) = \/21‘_767%7J>0 T

(10) a7 c>0 mecll

(11) h(sz),s >0 %/Az(f)

(12) 1h(%),s>0 h(sp)

(13) h(z —a),a>0 e~ P h(p)

Transformées de Laplace usuelles

(14) f(t) LLf](s)
(15) etn # pour s > a
(16) | e cos(wt),w > 0,a € R (5(5@% pour s > a
(17) | e*sin(wt),w > 0,a € R Gajroz POUr s >a
(18) e*h(t),a >0 L[h](s —a)

%, avec q(s) = a(s — s1)™ -+ (s — s)™ et

Décomposition en éléments simples complexe de Y(s) =
deg(p) < deg(q) est de la forme :

k m;
P -
=i (s —si)d

avec pour 1 < j < m; :

1 d(mi—3)
(m; — 7)! [ds(mij
Dans ce cas, a;,1 est le résidu de Y en s;.

Décomposition réelle. Si g(s) = a(s—s1)™ - (s —s)™ ((s —a1)> +b3)™ -+ - ((s —ay)? + b3)™, pour s;,a;,b; réels,
et Y comme ci-dessus, il existe des réels a; j, b; j,¢; ; uniques tels que

@ij =

s = s0™)|

S§=8;

BN/ o g ﬁ S G+ sdsy
a(s) A j=1 (s—si) 4 j=1 (s —ai)? + 7))



